

老人路边昏厥 协警合力救助

十多分钟按压终让心肺复苏

□记者 孔玲

余姚城区最良桥上，一老人突然昏厥，余姚交警大队江南中队的两名协警见状，马上过来为老人做了十几分钟的心肺复苏按压，为抢救老人赢得了宝贵时间。他俩的救人之举，近日被网友纷纷点赞。昨天，记者对此做了采访。

执勤时看到路上有老人昏倒

事情发生在8月23日早上7点50左右，江南中队的协警韩桂松和赵佳雨，正骑车前往学弄社区执勤。最良桥只有双向两车道，正值上班高峰，桥上车辆和行人都比较多。在桥北侧的道路上，韩桂松发现路边有辆停着的电动车，一位老人倒在地上，好像出了交通事故。“当时车已骑过了五六米，但职业敏感还是让我回了头。”

韩桂松告诉记者，他走近一看，发现老人瘫坐在电动车上，一点意识也没有，老人的脸色发青，非常难看。简单问了站在旁边的年轻人之后，他俩得知老人是年轻人的岳父，正准

备前往医院看病，没想到半路上老人昏倒了。得知年轻人已经打过120急救电话，但没有说清楚地址，细心的韩桂松再次打了120急救电话求援。

“自己曾经学过急救知识，老人这样坐着不利于病情。”韩桂松一放下电话，就和赵雨佳把老人抬到路边，让他平躺下来。一旁的年轻人急得手足无措，只会用手掐老人的人中。韩桂松了解到，老人在家时心脏就很难受，还没等送到医院，就从电动车上摔倒了。

韩桂松说，当时情况紧

急，老人脸色很差，呼吸很弱。他来不及细问详情，马上为老人做心肺复苏按压，年轻人则配合做人工呼吸。五六分钟之后，坚持心肺复苏按压的韩桂松，眼见老人脸色慢慢转了过来，腹部也有了呼吸起伏，觉得老人有救了，心里十分高兴。他脸上冒着汗珠，始终坚持着，直到十几分钟之后救护车到达。救护医生到达现场后，先是检查了老人的脉搏，还查看了瞳孔情况，说了一句：“要不是你们施救，老人就很危险了！现在呼吸正常了。”

“第一次救人，感觉很累，但不这样的话，老人的情况就很难说了。”韩桂松欣慰地说。

只要老人平安了就放心了

同行的协警赵雨佳告诉记者，他和韩桂松是中队同一机动小组的搭档，平时都是一起执勤。在施救老人的过程中，因为围观的人群比较多，影响桥上的车辆通行，他就负责疏散围观人群，并进行交通疏导。

救人之后，两人并没有告诉家人和单位，而是继续去工作，直到有网友上传了这段视频，才被单位得知。对于自己的救人举动，已在中队工作六年多的韩桂松直言，自己并没有

放在心上，谁遇到都会出手相救的。只要老人平安了，他也就放心了。

“这是小事，是我们应该做的。”性格内向的赵佳雨淡淡地说。每年，大队和中队都会进行急救知识的培训，一遇到突发情况，所学的都能用上。“生与死就是一瞬间，为抢救老人赢得时间，比什么都重要。”

江南中队的俞队长对两人的救人之举，十分赞扬，他

表示自己一点都不觉得意外。“我们队伍里每个人遇到这种突发情况，肯定都会把救人放在第一位。”目前，两人的故事已上传中队微信群，要求大家向他俩学习，接下去还要在大会上进行表扬。

对于两位协警的义举，网友纷纷留言点赞。网友“阿沐”说：两位协警好样的，赞一个！网友“老头子”留言：向韩桂松、赵佳雨致敬！

297名鄞州贫困大学生获111万元助学金

本报讯（通讯员 王冠宇 俞锡 记者 胡珊）昨天上午，鄞州区慈善总会举行2016学年贫困大学生扶助金发放仪式，该区297名贫困大学生获助（奖）学金111.7万元。

据了解，此次发放的助学金由鄞州区慈善总会、培罗成集团史利英女士、麦克英孚宁波婴童用品有限公司、宁波市中瑞工程造价咨询有限公司、宁波舒普机电科技有限公司共同出资。仪式现场，这些爱心企业的代表向190名贫困在校大

学生发放了每人3000元，向107名贫困大学新生发放了每人5000元的扶助金，其中，12位考入一本的贫困大学新生还领取了1000元奖学金。

鄞州洞桥镇今年刚考入大学的小安（化名），因为她妈妈被确诊为结肠癌，化疗与手术的20多万元费用，一下子造成家庭经济困难。懂事的小安在准备高考的日子里十分努力，成绩提升明显。然而，考上大学的喜悦，也难以缓解一家人身上的压力。

暑假里，小安一边照顾住院的妈妈，一边零散地做些兼职。在领到5000元助学金时，小安显得有些激动：“之前区慈善总会已经扶助了我们1万元，除了感激，我也会在大学里发奋学习，以优异的成绩来回报社会好心人。”

据了解，随着该区实行九年制全免费教育和高中段免学费政策，鄞州区慈善总会推出了“阳光育才工程”，目前重点对贫困新老大学生分别给予5000元、3000元的扶助，并对优秀大、中、小学生予以1000—2000元的奖学金鼓励。

作为鄞州区慈善救助工作的重点之一，慈善助学自2000年开展以来，已先后向全区3万余名贫困学生以及就读于鄞州区的贫困外来民工子女发放扶助金3700余万元，社会效果明显。

建党95周年纪念章免费领取

★猴年中国共产党成立95周年（1921-2016）特别版★

2016年藏品市场重磅消息：隆基纪念币《中国共产党成立95周年》、《猴年中国共产党成立95周年》特别版，全国限量发行2016套，进入市场立即成为收藏界热捧的新宠！

收藏爱好者特大喜讯：为弘扬全民爱国主义精神，同时感谢读者猴年大吉、金银敲响，读者现在主动拨打报名热线，就能免费领取一套《猴年中国共产党成立95周年特别版纪念章》，数量有限，送完为止！

猴年精品藏品

专业点评7大亮点

- 重大题材：庆祝2016年党的95周年正规纪念藏品！
- 品质保证：纪念章由造币厂生产！
- 概念意义：生肖收藏、红色收藏要素融为一体发行！
- 材质纯度：含千足金，收藏价值远远高于普通面值！
- 工艺精湛：以国际先进的喷面、磨砂、浮雕工艺铸造！
- 图案精美：纪念图案、猴年生肖图！
- 发行量少：全国限量发行2016套，创品种流通量新低！

免费领取热线：400-923-0702

每人限领1套 4006-398-456



拆除违法广告牌

昨天上午，鄞州城管局各执法中队对辖区内违法旗幔广告、墙体广告、网格广告及占用绿化、市政道路的灯箱广告予以拆除。

记者 胡龙召 通讯员 朱娇娇 徐益辉

被打被骂也微笑面对 女婿七年如一日照顾患病丈母娘

□记者 殷欣欣 通讯员 陈红 梅碧君

千里迢迢雇专车将丈母娘从江西老家接到身边，一年365天妥帖照顾，七年如一日。患有精神疾病的丈母娘生病住院，他日夜守在病床边喂食擦洗，被打被骂也强忍委屈微笑面对。徐功云说，照顾丈母娘源于他做人的原则，这一切都是应该做的。

主动提出接患病丈母娘到身边照顾

徐功云今年53岁，是宁波神剑电子有限公司职工医院的一名医生，现在住在北仑新碶。他和妻子肖方红都是江西人，也是同一个企业的职工。1999年，他们随着企业搬迁到北仑定居。

肖方红母亲，也就是徐功云的丈母娘，患有精神分裂症，早年有轻微的症状，后来病情不断加重。2002年她老伴去世后，她的生活由两个儿子照顾，

被丈母娘辱骂甚至打耳光，他也微笑面对

“照顾精神病患者，说没有压力那肯定是假的。这种压力主要在精神方面。”徐功云说，将丈母娘接过来后，日夜相伴困扰还是不少，因为丈母娘精神是混乱的，完全不能沟通。

面对女婿和女儿的悉心照料，她非但不领情，还经常嚷嚷说：“你们都是假冒的，你们霸占了我女儿的房子，你们都给我滚出去。”对此徐功云付之一笑，并且从各方面关心老人，日常有什么好吃的，首先想到的就是丈母娘。

为照顾老人，七年没有出过远门

照顾一个患精神病的人，如果没有爱心、孝心和耐心是不行的，稍有不慎就会出问题。

有人曾劝徐功云，让他将丈母娘送去精神病院，这样他就解脱了。可徐功云说：“有儿有女，将老人送精神病院像话吗？送到精神病院我们不放心，在家里虽然我们辛苦，起码三

女儿则负责每个月的生活费。

按照老家当地传统都是儿子养老，可徐功云的两个妻弟经济上不宽裕，对母亲的照顾也不是很尽心。妻子肖方红经常愁眉不展，徐功云明白了她的心事，主动提出来将丈母娘接到宁波。他说：“她是个非常善良的人，对我的父母都非常孝顺，何况对自己的亲生母亲？”之后，他们花了1000多元租用专车将母亲从江西接到北仑居住。

女儿则负责每个月的生活费。

按照老家当地传统都是儿子养老，可徐功云的两个妻弟经济上不宽裕，对母亲的照顾也不是很尽心。妻子肖方红经常愁眉不展，徐功云明白了她的心事，主动提出来将丈母娘接到宁波。他说：“她是个非常善良的人，对我的父母都非常孝顺，何况对自己的亲生母亲？”之后，他们花了1000多元租用专车将母亲从江西接到北仑居住。

有一次丈母娘重感冒，徐功云马上将她送到医院，和妻子轮流陪护，端屎端尿，擦洗身子，从未有什么怨言。丈母娘不肯配合医生检查，徐功云上前帮忙，结果被丈母娘狠狠地扇了一耳光。当时妻子肖方红目睹了这一幕，她看到丈夫疼得眼泪都快流出来了。“我当时特别的心疼”，肖方红说。而徐功云却回过头安慰妻子：“你母亲只是精神不清才这样，和一个病人有什么好计较的。”

顿饭会让老人吃好。

如今，徐功云和妻子已经与丈母娘一起生活了7年。这7年来，他们家基本上日夜反锁着门，甚至不敢邀请亲戚朋友上门。他们一年365天守着老人，从不敢出远门，连老家都没有回去过，更别提出去外面旅游。

在家里虽然我们辛苦，起码三